

Грчка и Турска распоредиле су ратне бродове у источном Средоземљу, а тензије између две земље високе су од када је Турска послала брод за истраживање енергетских ресурса у области за коју Грчка каже да се преклапа са њеним епиконтиненталним појасом.

Грчка је осудила одлуку као нелегални акт који крши њена суверена права наводећи да је турски истраживачки брод унутар области која покрива грчки епиконтинентални појас.

Грчки ратни бродови ушли су у ту област и мотре на турски истраживачки брод и војска је у приправности, рекли су званичници. Недавни проналасци природног гаса и планова за спровођење бушења у источном Средоземљу довело је до новог пораста тензија.



У средишту спора је како се рачуна епиконтинентални појас приморске државе и да ли острва треба да се урачунају. Турска сматра да не треба, а став Грчке је да се тиме крши међународно право.

Грчки премијер Киријакос Мицотакис разговарао је данас са грчком председницом Катерином Сакеларопулу да је обавести о ситуацији у источном Средоземљу, саопштио је његов кабинет.

Он такође планира да разговара са шефовима политичких партија земље. Турски председник Реџеп Тајип Ердоган синоћ је после четворосатног састанка кабинета упозорио да Турска неће ограничити своја морска истраживања само на приобалне делове, али је осим тога звучао помирљиво.

## **Спорно право за истраживање нафте и поморских граница**

"Спојимо се као Медитеранске земље, нађимо формулу која је прихватљива за све, која штити свачија права. Ми смо увек ту и спремни за решење спорова кроз дијалог на фер основи. Наставићемо да примењујемо сопствене планове (у источном Средоземљу) и на пољу дипломатије док не превлада здрав разум по овом питању", рекао је он у телевизијском обраћању.

Тензије су порасле у региону последњих месеци око права за истраживање нафте и поморских граница. Прошлог месеца Турска је саопштила да суспендује своје операције истраживања у источном Средоземљу, што је виђено као врста смиривања ситуације.

Међутим, прошле недеље Анкара је осудила споразум који су у четвртак потписали Грчка и Египат о демаркацији поморских граница и ексклузивним економским зонама за права бушења нафте.

Прошле године Турска је потписала сличан споразум са Либијском владом у Триполију, што је изазвало бес Грчке, Кипра и Египта који сматрају да тај споразум крши њихова економска права у Средоземљу.

ЕУ је навела да тај турски споразум са Либијом представља кршење међународног права и прети стабилности у региону. НАТО савезници и суседи Грчка и Турска деценијама су у сукобу око низа питања, укључујући поморске границе и биле су на ивици рата три пута од средине 1970-их, укључујући једном око права на истраживање нафте у подморју.

(Бета)